

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
en 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6.000 Y EN ESTRANJERO 12.000  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
CÓMO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Calles de San Mateo, 18, piso 1.  
El precio de los anuncios de suscripción se admite en cuarteles de pago de la imprenta que aparece en la Hoja de Noticias, 10.

AÑO XXXVII. NUM. 10235

MADRID, MIERCOLES 31 DE MARZO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5.

## EL PARAISO

CARRERA S. JERONIMO 4.  
prensa costurera que está práctica en la confección de ropa blanca fina.

ALMONEDA POR AUSENCIA DE RICOS MUEBLES  
modernos y antiguos, alfombras, plata, porcelanos, bronce, colchas y telas bordadas y tejidas, cuadros y demás objetos de arte. Greda, 32, segundo.

GRAND HOTEL IMPERIAL  
39 SIERRAS, 99.—SEVILLA.  
Establecimiento de primer orden, por donde pasan todas las corrientes de Semana Santa.

CURA LOS CALLOS EL CALICIDA ESCRIVA. VEN-  
dase en todas las farmacias. Por  
mayor sociedad Farmacéutica española, Barcelona.

VINOS DE AVANSAYS  
Toda persona amante de su salud e interesada debe probar el vino que vende a 9 pesetas los 16 litros (arrobá).  
AVANSAYS.—CARMEN, 10.

QUEDAN AUN POR VENDER ALGUNOS  
despachos, alcobas y dos salones do-  
rados, los que se darán sumamente baratos, por cesar su  
dueño, por enfermedad.—Alcalá, 27, SESSÉ.

NO PADEZCAN TOS  
SECURA con las pastillas del Dr. Andreu de  
Barcelona, Sr. en todas las boticas de España

HABBLAR  
el francés con soltura y corrección,  
se consigue concurrendo a las cla-  
ses especiales de lectura y conver-  
sación de Mr. GAYTÉ, Alcalá, 6, 2.<sup>o</sup>

SAN HILARION (BURDEOS ESPAÑOL) DUE-  
ñas, 10, pesetas 12 h. octavas.  
Bittini y C. Alcalá 27. Depósito Silva, 8.  
PLATO DEL DIA.—JUEVES.—V. AU V. FIN.—  
PECASTANG.

EDICION DE LA MAÑANA  
DE HOY 31 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real decreto nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Zamora a D. Juan de Arecos y Angel.

Real orden disponiendo se sostenga al pueblo de Villarejo de Salvanes el cupo que se le señaló con arreglo a la ley de 31 de diciembre de 1881.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando vocal del real consejo de Sanidad, en la vacante ocurrida por fallecimiento de D. Manuel Chieso, a D. Juan Biondi y Guillen.

FOMENTO.—Real orden aprobando como texto para las escuelas de primera enseñanza las obras que se mencionan en la lista número 17.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:  
Paris, 30.

ROSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 80-30; 12 por 100, 108-30 60.—Fondos españoles: por 100 exterior, 57-50 60; obligaciones de Cuba, 490-00.—Consolidados ingleses, 109 1/4.—Ultima hora.—4 por 100 exterior, 37 3/32; dem amortizable, 60-00.

Paris, 30.  
Un despacho del Senegal anuncia que una compañía de tiradores senegaleses ha sido atacada por fuerzas mandadas por el Marabut de Buidi.

Un oficial francés y 12 soldados quedaron muertos y 32 soldados heridos.

Argel, 30.  
Se reciben noticias de la frontera de Marruecos.

Entre dos tribus de aquel imperio han estallado varios desórdenes.  
Una de ellas se refugio en territorio argelino y reclamó la intervención de las autoridades francesas, las cuales se han negado a inmiscuirse en los asuntos marroquíes.

Londres, 30.  
Esta tarde han circulado rumores helicosos. Suponíase que Grecia iba a declarar la guerra a Turquía de un momento a otro.  
La prensa reconoce la gravedad de la cuestión de Oriente.

Viena, 30.  
Segun noticias de San Petersburgo, la antipatía creciente de la corte de Rusia contra el príncipe Alejandro de Bulgaria va a producir pronto un conflicto; pues allí se cree que ha llegado ya el momento de que Rusia se encargue por sí misma de poner orden en los asuntos búlgaros.

Londres, 30.  
La Bolsa se ha resentido hoy de las noticias que circulan sobre la cuestión de Oriente.  
Los consolidados ingleses, que abrieron ayer a 100'43, han bajado hoy a 100'25.  
Han circulado rumores de que Rusia muestra intenciones de intervenir directamente en Bulgaria para destronar al príncipe Alejandro y sustituirle con un príncipe afecto a la corte de San Petersburgo.

Esto, unido a la actitud de Grecia, que se supone alentada por Rusia, ha dado lugar a recelos e inquietudes.  
Segun noticias de Atenas, los griegos se muestran muy envalentonados con la retirada a las aguas de la Turquía Asiática de la escuadra rusa que se hallaba en las de Creta.

NOTA. No se han recibido aun los despachos de Paris posteriores a las cinco de la tarde.

Las líneas funcionan con mucho retraso, haciendo escala en Zaragoza los despachos de Paris, según viene en ellos indicado.

Ayer dio su anunciada conferencia acerca de los jornaleros, ó mejor dicho y como rezaba el tema, acerca del programa de la ley agraria, el Sr. D. Francisco Silvela.

El nombre del orador hasta para que todo el mundo comprenda que la conferencia fue muy atractiva y muy interesante.  
Delineó la semblanza de aquel español ilustre, con irascible precisión y elocuencia; recordó su sentido liberal y favorable al parlamentarismo, y cómo, después, sufrió persecuciones, y de qué manera, cuando más tarde se encontró libre y volvió a fomentar la cultura de su país, fue recibido con indiferencia: que esto les pasa a todos los grandes hombres cuando no vienen acompañados, el día de su rehabilitación, por algunos batallones pronunciados oportunamente.

Examinó detalladamente el programa de la ley agraria, combatiendo la tendencia a la descentralización administrativa y a la venta de los montes públicos, esta última con bellísimas imágenes y haciendo verdadera poesía ante el tronco del árbol secular que, indolente y sin conciencia de lo que hace, corta y divide en astillas el campesino, entendiendo que la tutela del Estado debe mantenerse, para conservar la riqueza forestal y fomentarla.

Defendió esta misma idea sobre los ferrocarriles como instrumento de producción.  
Estudió la administración en su aspecto corriente y con cierta oposición a las teorías de Jovellanos, viniendo a declarar que esta

gran figura de nuestra historia tiene como principal prestigio el haber escrito lo que podría llamarse el Evangelio de la libertad individual, representada por la propiedad libre.  
Algo más y muy elocuente dijo sobre el engrandecimiento de la multitud para gobernar, declarando que no es al número, sino a la inteligencia, a quien corresponde el régimen de los Estados; pero que cuando una muchedumbre se entusiasma por un hombre, una idea ó una patria, no sabe comunmente por qué se entusiasma.  
El orador fué muy aplaudido.

En el vapor-correo de Filipinas que zarpará mañana de Barcelona con rumbo a Manila irán seis padres y seis legos, religiosos misioneros capuchinos de Ultramar, a ejercer su santo cometido a las Carolinas y Palaos.

La junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

- D. Leandro de Campoamor, jubilado, con 7000 pesetas.
- D. Pedro Grande y Rueda, id., con 6800.
- D. Francisco de Arias Pastor y Zafra, idem, con 6000.
- D. Facundo Lopez y Lopez, id., con 3000.
- D. José Nuñez Enriquez, id., con 4900.
- D. Bonifacio Soriano y Cano, id., con 3600.
- D. Antonio Roel y Bagur, id., con 1200.
- Excmo. Sr. D. Manuel Garcia Bazanallana, en concepto de cesante, con 10000.
- D. Fernando de Vida y Palacios, idem, con 7800.
- D. Antonio Mena y Zorrilla, id., con 7300.
- D. Francisco Cacho y Polo, id., con 2000.
- D. Gregorio Garcia Gonzalez, rehabilitado como cesante, con 1300.
- D. Francisco Jimenez y Cirre, cesante, con 1900.

También ha hecho la junta las siguientes clasificaciones de Ultramar:

- D. Miguel Comesaña y Vallejo, jubilado, con 3100 pesetas.
- D. José María Melendez, jubilado, con 900 pesos.
- D. Maximiliano Pover y Cortés, cesante, con 1230 pesos.
- De Monte-píos de la Península se han hecho las siguientes declaraciones:  
Doña Isabel Soler, viuda de D. Jaime Pons, pensión vitalicia del Tesoro de 1873 pesetas.  
Doña Ana Darnell, viuda de D. Juan de Dios Rojas, id., con 1873.  
Doña María de los Dolores Perez, viuda de Rabanal, con 1025.  
Doña Elena Rodriguez Espina, con derecho a volver al goce de la pensión de 1362 pesetas.  
Doña Francisca de la Garza, huérfana, con 1250.  
Doña Juliana Parra, viuda, con 4200.  
Doña Luisa Calvo, con 1166.  
Doña Adela Cano, viuda de D. Manuel Ibañeta, con 1425.  
Doña Leoncía G. Martin, viuda de Valledor, con 1125.  
Doña Encarnación Campillo, con 4000.

La Discusion ha publicado un largo artículo lleno de apreciaciones inexactas contra el gobernador de Madrid.

Dice que los reventadores campearon por sus respetos, pero ignora sin duda que han sido detenidos 64, pagando su multa correspondiente ó sufriendo la pena subsidiaria.

De la calificación de infelices que aplica a los detenidos cuando se sorprendió el depósito de alhajas en la calle del Baño, solo diremos que aquellos se encuentran actualmente procesados.

Respecto a la estafa de la maleta, el lunes se subastaron, por mandato del juez de instrucción, los efectos en depósito procedentes de la aprehensión de la calle de Barcelona, y por las legaciones extranjeras se están poniendo todos los días comunicaciones dando cuenta de súbditos de sus países respectivos, estafados por la sociedad de dicha calle.

De que el cuerpo de vigilancia esté mal pagado, como afirma, no puede ser responsable el conde Xiquena.

Y respecto a la adulteración de la leche de burras, el gobernador solamente se propone evitar el perjuicio que puede ocasionar, y de que frecuentemente se quejan los médicos.  
Afirma, en fin, el colega, que el gobernador actual, que no tiene condiciones de consumado policía, pretende aparentarlo.  
Podrá ser verdad lo primero, pero lo segundo no lo es. El conde de Xiquena solo trata, por todos los medios posibles, de desempeñar su cometido con la lealtad, celo y actividad que deben exigirse al que desempeña un cargo como el que actualmente ejerce el señor duque de Vivona.

El decreto relativo a la creación de cámaras de comercio está ya ultimado; esta semana quedará firmado por S. M. la reina regente y se publicará en la Gaceta.

Sociedades y conferencias:  
Queda abierta la matrícula para las clases de dibujo y acuarela del mes de abril, en la secretaría del Circolo de Bellas Artes, Abada, 2, principal, variándose las horas de clase, que serán de 8 a 11 de la noche.  
El día 1.º de abril termina el plazo de admisión de obras para la exposición artística que dicho circolo celebrará en los salones de D. Pedro Bosch, en la calle de la Almudena.

Esta noche a las nueve dará una conferencia en el Casino Democrático-popular don Luis Besses acerca del tema: «Actitud de los partidos republicanos ante el socialismo anárquico».

Dicha conferencia es la primera de la serie que este centro ha de celebrar a discusión durante el presente año.

Las conferencias y discusiones serán exclusivamente para los socios del Casino.

Tenemos el sentimiento de anunciar a nuestros lectores que el teniente general Sr. Lemery, marqués de Baroja, se encuentra gravemente enfermo.  
Muy de veras deseamos su alivio.

En la sociedad Geográfica y bajo la presidencia del Sr. Coello, a quien acompañaban en la mesa los Sres. Ferrero y Beltrán, dió anoche su anunciada conferencia D. Julian Suarez Inclán, acerca «Del origen y estado actual del conflicto servio-búlgaro».

Ante todo hizo notar el conferenciante el efecto que produjo en las grandes potencias europeas y en los estados de la península de los Balcanes, la insurrección de los rumeliotas, fijándose principalmente en Servia que

se opuso al engrandecimiento de la Bulgaria por la anexión de la Rumelia.

Dijo que los servios de raza eslava fundaron en el siglo XIV un gran estado; pero que luego fueron dominados por los turcos hasta el año 1830, en que aquellos recobraron su independencia.

Terminados los antecedentes históricos, el Sr. Inclán dió algunas noticias geográficas de el espresado país, y de los progresos en él conseguidos desde su separación de Turquía indicando de paso algo de su régimen político, organización militar, etc. Después reseñó la campaña servio-búlgara, haciendo su crítica, y advirtiendo que aunque se ha firmado la paz, Servia no se resigna a seguir descapitando un papel secundario; que además no está aun resuelta la situación en que queda la Rumelia y que sus dificultades, Grecia, la cual pide para ella la Tesalia y el Epiro, etc., etc., manifestando que el imperio otomano está herido de muerte, y solo se sostiene gracias al egoísmo de las grandes potencias europeas.

El disertante oyó aplausos.

De la notable similitud referente al señor Camacho que acaba de publicar *La Hacienda y el Comercio*, cuya revista, si naciera con tanto acierto dirija, necesitaría ilustrado amigo D. Eleuterio Delgado, tenemos el siguiente párrafo:  
«Que desea y a que aspira el Sr. Camacho Personalmente no ambiciona nada, porque le danos ya en vida el afecto de sus condiscipulos; financieramente hablando, desea y aspira que este país, tan trabajador por discorde de las intenciones y por flaquezas económicas, restablezca sus fuerzas vitales y conquiste, por el esfuerzo de la paz, una administración tan honrada como inteligente, exenta de las pasiones políticas y de los egoísmos personales. Es más, desea y aspira que esa administración sea imparcial, defienda como propia la fortuna del Estado, acabando de una vez, para siempre, las desigualdades tributarias, nacidas y desarrolladas al calor del caciquismo y por complicaciones burocráticas, engrandecidas por complicaciones indebidas y por debilidades intolerables. Y para eso el Sr. Camacho ha apartado, en lo posible, la administración del edificio de la fortuna nacional.»

Por el pronto, los intereses, heridos, se revuelven en confusa gritería contra un propósito nobilísimo; pero andando el tiempo, habrán de reconocer el inmenso servicio que ha prestado el Sr. Camacho a los partidos y a las instituciones.

El Sr. Vaamonde presidió anoche la sesión que se celebró en el teatro Real la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Después del despacho ordinario y del nombramiento de algunas comisiones, el señor marqués de Urdal, académico electo, presentó su discurso de ingreso en la real corporación que será censurado después, y se le declaró su antigüedad.

El censor, señor de La Fuente, continuó la lectura de su informe sobre las cuestiones que se agitan actualmente con motivo de la flosa de Rosmin, habiéndolo escuchado con mucha complacencia la Academia, y levantándose se despus de la sesión.

Correo de teatros:  
Anoche, con tan brillante éxito como la primera, volvió a cantarse en el teatro Real la ópera *Guillermo Tell*, y aun si cabe con más éxito, porque cooperaron al conjunto la señora Conti Foroni, que la primera noche estaba indisputada, y la señorita Brambilla.

El tenor Tamagno, admirablemente en toda la obra, y Pandolfi y Uctam muy bien.  
El teatro completamente lleno.  
—Mañana, tercera audición del *Guillermo Tell* para el turno segundo impar, y el domin

billete en el despacho, veinte minutos después de haber abandonado el cuarto de la Casa Dorada, Boulgrin afecto no hablarle más que de cosas indiferentes.

—Adios—le dijo Aquiles, pronto a franquear el umbral de la sala de espera.

—Hasta mañana.

—Apresurao, señor,—dijo un empleado dirigiéndose a Clamelle.

—¿Cómo hasta mañana?—preguntó este último.

—Sí; el marqués de Clamelle, desea los ciervos y yo puedo venderlos,—repuso Boulgrin, que se alejó en seguida, dejando al conde estupefacto.

### V.

#### Boulgrin en Normandía.

Una vez en el tren, después de haber abandonado al caballero Teobaldo, Aquiles hizo vanos esfuerzos para olvidar la terrible conversación que había tenido con él en la Casa Dorada.

Este pensamiento le atormentaba constantemente el espíritu. ¿Será cierto que a la muerte de Andrés el marqués puede testar en favor de otros, con porjuicio mío? Esto se decía el conde, pues se había resignado a admitir el testamento que instituyó a Sergent de Clamelle el heredero universal del jefe de la familia, porque el doctor le había prometido dividir la herencia con él y no podía dudar del cumplimiento de su palabra.

Cuando Andrés, dos días antes, le había anunciado que iba a morir y que le autorizaba a robar a Geneveva, Aquiles no había reparado en las consecuencias que podría tener pecuniariamente en un día en que los acontecimientos vinieran a crearle una nueva situación.

La idea de ser el amante de Geneveva eclipsaba todas las demás que bullían en su mente, ante el singular deseo espresado por Andrés, lo cual fué causa de que las palabras de Boulgrin hubieran llevado a su alma como una esperanza halagadora.

Venticuatro horas después se decía que sin duda alguna la muerte del marqués sería para él la base de su futura felicidad.

—No se pueden perder a sabiendas doce millones,—se decía.—¡Si tal hiciera, sería un estúpido sin igual!

Bajo el dominio de este raciocinio tan lógico para un prógido, el conde concluyó por preguntarse si Geneveva era absolutamente indispensable a su felicidad, ó si no haría mejor en alejarse de los Manzanos para ir a vivir definitivamente al lado del marqués de Clamelle.

En estas condiciones, tenía la seguridad de que Anselmo no le desheredaría si Andrés moría; y si, a pesar de su convicción, el doctor continuaba viviendo, su tio concluiría por rectificar su decisión para dejar a cada uno su parte.

En este modo venían a ser seis millones que tenía seguros en lo porvenir, más para esto era necesario reunir el amor de la hermosa

mujer de Andrés y armarse de paciencia, pues el marqués de Clamelle podía vivir todavía mucho tiempo, lo ménos veinticinco años.

En estas condiciones, Aquiles no sería rico hasta los cincuenta años.

A los treinta años se consideraba siempre a todos aquellos individuos que tienen cincuenta años, y Aquiles no dejó de pensar en esto, no sin decirse antes que hasta que él llegara a dicha edad, ya habría obtenido por completo la amistad y la confianza del marqués. Llevaría una existencia de las más agradables y lujosas, pero dependiendo siempre de su tio, lo cual rechazaba su carácter activo y orgulloso.

Un buen casamiento podía también arreglar las cosas, pero ¿cómo hallar una mujer con seis millones de dote como Geneveva, si monsieur de Clamelle moría antes que Andrés?

Todas estas consideraciones produjeron tal excitación en el espíritu del conde que desde el día siguiente de su llegada, Geneveva se inquietó mucho.

—Creo, Aquiles,—le dijo,—que no habeis hecho a Paris un viaje tan feliz como me afirmabais ayer cuando llegasteis.

—Os equivocais, mi querida Geneveva; mi viaje me ha satisfecho bajo todos conceptos, os lo afirmo nuevamente.

—En ese caso, ¿qué es lo que tenéis?

—Nada, os lo aseguro; soy feliz, muy feliz.

—Entonces, ¿qué es ese aire preocupado, distraído, casi triste?

—He tenido un poco de jaqueca esta mañana, y me siento todavía un poco indispuerto—replicó Aquiles sirviéndose del primer pretexto que se le ocurrió.

—Venid conmigo al jardín y daremos una vuelta; el aire del campo os será provechoso.

—Os sigo,—dijo Aquiles.

Geneveva se hallaba aquel día más hermosa que nunca.

Aquiles no hacía más que contemplarla, hasta que al fin concluyó por espresarla toda su admiración.

—¿Qué bella sois, Geneveva! ¡Si supierais lo que os amo!

—¡Oh, amigo mío!—respondió encantada y tendiendo su mano a Aquiles, que la cogió en el momento en que pasaban ante un grupo de abetos que los ocultaba a las miradas de los habitantes de la finca, para besarla con ardor.

Tened, cuidado,—repuso Geneveva retirando su mano.

Durante algún tiempo marcharon silenciosamente.

El conde iba a un lado contemplando la estasiado y con una mirada indefinible llena de amor.

Geneveva, ligeramente conmovida, se sonreía, mostrando en sus ojos lo feliz que era a su lado.

—¿En qué pensais, amigo mío?—le dijo.

—En vos, mi querida Geneveva.

Y al decir estas palabras le miró más fijamente no pudiendo contener un estremecimiento de embriaguez, causado por la extraordinaria belleza de la mujer de Andrés.

Desde que Boulgrin le había entregado los cincuenta mil francos de Gabriel de Saint-Till,

—Vais a enfriaros, Andrés. ¿Qué haceis ahí?

—Pensaba en tí, querida mía—respondió levantándose.

Aquiles no había bajado.

La conversación tan extraordinaria que había tenido con el doctor le había igualmente sumido en ideas demasiado profundas para que la soledad no le fuera agradable durante algunas horas.

La comida reunió a nuestros tres personajes.

El conde tuvo el buen gusto de mostrarse con Geneveva como siempre, y esta conducta le fué inspirada no solamente por un sentimiento delicado, que Andrés le agradeció mucho, sino aun por su situación.

¡No debía en el entretanto esperar noticias de su brazo derecho, el caballero Teobaldo de Boulgrin!

Una carta de éste llegó al día siguiente a los Manzanos, la cual se hallaba concebida en estos términos:

«Ven al momento; lo he conseguido por fin.»

»Ta viejo Boulgrin...»

El conde partió inmediatamente, dejando a Andrés unas cuantas líneas, diciéndole que tenía necesidad de ausentarse por dos días.

Geneveva había ido con la madre de Lande a los Andelys, y Andrés, por su parte, había ido a visitar a un enfermo.

Cuando estuvieron de vuelta, la ausencia de Aquiles no les inquietó lo más mínimo, pues tanto Andrés como Geneveva estaban seguros de su pronto regreso.

Al día siguiente Boulgrin entregaba al conde los cincuenta mil francos pagados por Gabriel de Saint-Till, por el negocio del lote de caballos de carreras, inventados por Mercadier, y a cuenta de la deuda de juego que había contraído con Aquiles.

Después de haber hecho esto, el caballero Teobaldo de Boulgrin, a eso de las seis de la tarde, triunfante, soberbio—pensaba que el asunto de Saint-Till era un negocio para él, pues le había hecho ganar cinco mil francos y muy pronto recibiría otros diez mil cuando los pagaras de Gabriel fuesen realizados,—nuestro autaz petardista se sentaba en el café Riche y saboreaba su absinto, al que pronto siguieron otros dos vasos del mismo licor.

Algunas horas después Boulgrin soñaba con millones.

Para explicar el motivo, es indispensable reproducir aquí un fragmento de la conversación que el caballero Teobaldo había tenido con el conde Aquiles al entregarle los cincuenta mil francos.

—Tú serás millonario un día, cuando tu viejo Don Quijote haya entornado sus ventanillas.—¡Ah! ¡si yo tuviera un tio como el tuyo!

—¿Qué harías?

—No le tendrías mucho tiempo.

—No digas necedades.

—Nada es más formal. ¡Doce millones! ¡Acaso no sabes que producen seiscientos mil libras de renta, cincuenta mil francos por mes, y más de seiscientos francos por hora? ¡Ah!

¡esto! ¡la vértigo! Si me invitas a comer, acepto.

Esta conversación, de la que Boulgrin se acordaba aun cuando llevaba a sus labios el primer vaso de absinto, adquirió en su espíritu, al apurar los otros dos, proporciones verdaderamente colosales.

Desde que Aquiles de Clamelle había sido tan imprudente como culpable al valerse de las cartas señaladas, que tan hábilmente le había puesto Boulgrin en las manos, éste se sentía con un gran ascendiente sobre el conde.

Muerto el tio Anselmo, el conde llegaba a ser el poseedor de los doce millones del marqués, y el porvenir entonces era soberbio.

En medio de los vapores del absinto, que turbaban su imaginación, el caballero Teobaldo consideró todo esto con una atención febril, viéndose rico y el amigo íntimo del millonario Aquiles Clamelle, en cuya caja podría llevar sus bolsillos todas las veces que quisiera.

—Es preciso suprimir a Don Quijote—concluyó por decirse Boulgrin, lanzando miradas a las mujeres que pasaban y grandes bocanadas de humo de su habano, con esa desenvoltura de desdenosa que da la opulencia.

—Sí, decididamente, ese viejo marqués es un trasco completamente inútil y no sirve más que de estorbo.

Y deteniéndose a esta idea, el caballero Teobaldo, en un estado de embriaguez nerviosa se vio cabalgando en las llanuras de Normandía, en donde se encontraba el castillo y las tierras que pertenecían a Anselmo, como un *Deus ex machina*, cuya intervención casi providencial ponía las cosas en un órden racional y lógico en beneficio del conde, que no sabría premiar demasiado semejantes servicios.

La llegada de Aquiles vino a interrumpir al caballero Teobaldo en medio de sus sueños de oro.

Poco desearo de sentarse al lado de Boulgrin, Clamelle, al apasarse de la victoria que había alquilado, le hizo seña de que se levantara.

—Vamos a la Casa Dorada,—le dijo cuando Boulgrin se le hubo incorporado.

—¡Ba justamente a proponerte que tomáramos un cuarto,—replicó este.—Tengo que hablarte.

—Yo también.

El motivo que había impedido a Aquiles el sentarse al lado del petardista, le hacía igualmente preferir el comer a solas con él, que es la en su compañía.

—Vengo de pagar a Gaspard,—dijo Aquiles, cuando se hubo sentado.

—Te habrá presentado sus excusas, al ménos, por la manera con que nos ha tratado.

—Es un buen hombre que realmente tiene necesidad de su dinero, pues la felicidad de su hija depende de su bienestar, y yo por esto no puedo quererle mal.

—Bien, seño que tú quieras.

Y estimulado por Boulgrin que había perdido los mejores vinos, Borroña, Burdeos, etcétera, Aquiles tenía necesidad de dar libre expansión a su carácter, pues no había podido hablar con nadie desde la conversación que

zo. la cuarta representación de dicha obra para el turno primero impar, tomando parte en todas ellas el eminente tenor Sr. Tamagno.

El sábado próximo tendrá lugar en el concurrido teatro Eslava el beneficio de la simpática y aplaudida tiple, María Montes, estrenándose dos zarzuelas originales de aplaudidos autores.

Siendo grandísimo el número de localidades pedidas para esta función, no vacilamos en asegurar un lleno completo para el beneficio de tan distinguida artista.

La comisión central de pesca va a sufrir dos reformas en lo concerniente al personal de la misma. La supresión del cargo de vocal conferido al inspector de Sanidad y el nombramiento de dos vocales de libre provisión interesados en el fomento de la industria pesquera.

Dicha comisión se compondrá de los señores siguientes: Presidente: el director de Establecimientos científicos. Vocales natos: el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, vocal del centro técnico y el jefe del negociado cuarto del espresado centro directivo. Vocales de libre provisión: un naturalista ó catedrático de la facultad de ciencias naturales y dos fomentadores en los ramos de acuicultura ó pesca.

Actuara como vocal secretario un capitán de fragata ó asimilado.

El arquitecto municipal Sr. Sanchez y Rodriguez ha presentado al alcalde de Madrid un proyecto de carroza para la procesion del Corpus.

Es un precioso trabajo y acomodado al estilo de las andas de plata que posee la corporacion. Es del género plateresco, y en ella descuellan dos ángeles adorando la custodia, que les muestra la Fé, representada por otra estatua; detrás se ve un gran dragón dorado, simbolo de las armas de Madrid, encadenado por otros dos ángeles. La guardamalleta es morada, color del antiguo pendon de Castilla, con bordados de oro, que obedecen al estilo general de la carroza.

Anoche, recibimos los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero:

Londres, 30 (5 t.). El 4 por 100 español se ha hecho á última hora á 57-15.

Amsterdam, 30 (1 t.). El 4 por 100 español, 53 7/8.

Bruselas, 30 (2 t.). El 4 por 100 español 57 5/16.

Francfort, 30 (2 1/2 t.). El 4 por 100 español, 57-30.

Paris, 30 (2-15 t.). El 3 por 100 francés, 80-42.

El 4 1/2 por 100 francés, 103-85.

El 4 por 100 español, 57 1/2.

Paris, 30 (3-45 t.). Aprovechándose los bajistas de la mala situación económica de Europa, se esfuerzan en desprestigiar los valores españoles; créese que el triunfo electoral que seguramente alcanzará el gobierno substará sus planes, pues que hará subir inmediatamente los fondos.

Están llamando extraordinariamente la atención en los círculos católicos, las conferencias que actualmente da en Nuestra Señora de Paris el padre dominico Monsabre; millares de personas asisten diariamente á oír al ya célebre orador sagrado.

Ayer tarde á las tres zarpó del puerto de Cádiz, con destino á los de Puerto-Rico y Habana, el vapor-correo español *Cataluña*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 116 tripulantes y 464 pasajeros.

El vapor correo *Habana* ha llegado puntualmente á la Habana, sin novedad.

Bolsin. Conto perpetuo. Contado, 38 7/8. Fin de mes, 38 80. Operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 31 DE MARZO

Envista de los graves sucesos que ocurren en Bélgica, y que desgraciadamente amenazan continuar. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha dispuesto el envío de un corresponsal extraordinario que saldrá hoy mismo para su destino, para tener al corriente á nuestros lectores, por telegramas y por cartas, de aquellos graves y tristes sucesos.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Bruselas, 30. (recibido el 31). La situación continúa mejorando. Se espera la reapertura de varias fábricas. No es cierto, como se ha dicho, que Rochefort haya venido á Bélgica. Se cree que él, lo mismo que Basly, han desistido de su viaje.

Las prisiones hechas en esta capital con motivo de los recientes tumultos, ascienden á 84.

De ellas dos terceras partes son de personas que estaban bajo la vigilancia de la justicia.

Se han operado visitas domiciliarias, cogiéndose papeles muy importantes.

Parece probado plenamente que la iniciativa del movimiento socialista ha partido del extranjero.

Los principales promovedores de los disturbios en Charleroi están presos.

Charleroi, 30 (recibido el 31). La guardia cívica de esta ciudad será licenciada esta noche.

Se hallan presos los principales autores de los incendios de las fábricas y casas de campo de las inmediaciones de esta población. Aquí reina completa tranquilidad.

Paris, 30 (recibido el 31). Cámara de diputados.—Se discute la ley sobre libertad de funerales.

Se aprueba, por 323 votos contra 180, una enmienda autorizando la cremación de los cadáveres.

Bruselas, 30 (6 t.). (Recibido el 31). La Cámara de representantes se ha ocupado esta tarde de los recientes disturbios.

El ministro Bernaert, hablando de ellos, ha declarado que es grande la miseria de la mayor parte de los trabajadores belgas.

Ha añadido que el malestar de las clases obreras procedía principalmente de la reducción de los salarios.

Ha demostrado que los fabricantes no podían menos de apelar á dicha reducción á causa de la crisis económica que atraviesa el país, la cual está perjudicando á muchas industrias.

Tratando después de la cuestión de las minas de carbon de piedra, dijo que es tal la competencia que existe en dicho artículo, que el capital empleado en la industria hullera no produce más que el 1 por 100 anual.

Ha añadido que si se distribuyese este beneficio á los obreros, y por lo tanto no se diera nada á los accionistas por el capital invertido, resultaría que no se podría aumentar más que en seis céntimos de franco el jornal de cada minero.

Y luego los socialistas dicen que el capital vive de la sangre y del sudor del trabajador! Si las minas del carbon de Bélgica se regalasen á los obreros, en el caso ilusorio de que éstos pudiesen explotarla y administrarla como actualmente, no le reportaría más que un aumento de seis céntimos en el jornal.

Así lo ha demostrado plenamente el ministro con la exhibición de datos oficiales.

Charleroi, 30 noche (Recibido el 31). Las huelgas en la cuenca carbonífera de Charleroi se consideran terminadas.

NOTA. Las líneas siguen funcionando con mucha irregularidad.

Hoy recibimos de nuestro querido compañero Sr. Peris Mencheta, que forma parte de la expedición á Panamá á bordo del *Magallanes*, la siguiente carta:

«Santa Cruz de Tenerife, 14 marzo. Mis queridos amigos: Salimos de Vigo al anochecer del día 10, despidiéndonos, como dije en mi anterior, algunos amigos y varios periodistas. El viaje ha sido excelente. Desde nuestra partida al medio día del 11, el tiempo fué bueno, la mar gruesa del 4º cuadrante y el cielo nuboso. La distancia recorrida del 10 al 11, 188 millas.

La singladura del 11 al 12 empezó con viento freaquito del Sur, mar tendida del Nordeste y cerrada en aguas. Así continuó el tiempo

hasta las cuatro de la tarde, que saltó el viento al Noroeste, rompiendo cielo y horizontes con celajería, con chubascos á intervalos y rachas duras. En la mañana del 11 aumentó la intensidad de la mar que se hizo muy gruesa. Se recorrieron en esta singladura 275 millas.

Del 12 al 13 continuaba el viento constante del Noroeste, mar muy gruesa, cielo y horizontes con chubasquería. Se recorrieron en 24 horas 301 millas.

La singladura de ayer á la madrugada de hoy, en que dimos fondo en esta rada, continuó el viento fresco de N. N. O. mar grueso, cielo y horizontes con celajería. A las diez de la noche última se vislumbró la luz de la punta Nordeste de la isla, y á la una de la madrugada el faro del puerto; moderándose el andar del barco y aguantándonos frente á la rada.

Al amanecer se presentó el práctico y fundeamos á un tercio de milla á las seis y cuarto.

No habian dado las siete, cuando ya me encontraba en tierra, acompañado de los señores Dumet y Vidal, y ciertamente que no hemos perdido el tiempo en la capital de las Canarias.

Cuando nuestros compañeros de expedición llegaron á ella, habíamos recorrido nosotros toda la población y visto cuanto de más notable encierra.

Santa Cruz de Tenerife es más bonita de lo que generalmente se cree en la Península. Sus calles tienen algun parecido á las de Ferrol, si bien el aspecto general es semejante al interior de Gibraltar, excepto que en el movimiento que constituye la vida de las poblaciones, que es muy escaso.

Aquí, como en la generalidad de las provincias, y quizás más que en otra alguna, no se hace política de ideas y principios, sino de personalidades.

Hay un espíritu de rivalidad muy marcado entre las dos islas, Tenerife y Gran Canaria; espíritu que en cierto modo ha redundado en beneficio de ambas, porque no se ha obtenido una concesión para cualquiera de ellas por su respectivo prohombre, que no haya sido reclamada inmediatamente y aun obtenida para la otra, por el suyo.

Ejemplo de esto, lo sucedió con los puertos. Se concedió á las Palmas la construcción de un puerto de refugio de la Luz, y simultáneamente hubo de concederse á Santa Cruz de Tenerife la construcción de otro magnifico puerto. Ambos están en construcción y el presupuesto de uno y otro se eleva á la importante cifra de trece millones de pesetas. Ya se ha dado principio á los trabajos y créese que estarán terminados dentro de ocho ó diez años.

La capitalidad de la provincia pertenece á Tenerife y en ella residen el capitán general, el gobernador civil, la delegación de Hacienda, etc., etc., pero en las Palmas (Gran Canaria) se ha establecido la audiencia del territorio, y hay una delegación ó subgobierno muy importante.

El hombre de importancia de Gran Canaria, es el distinguido ex-ministro D. Fernando Leon y Castillo, cuyas relevantes condiciones y servicios prestados á la provincia en general, lo dan indiscutible influencia y prestigio, no ya en la region de Gran Canaria, sino en todas las islas.

El personaje de Tenerife es el conserje de Estado Sr. Perez Zamora, persona apreciable, pero que ha perdido algun prestigio político de algun tiempo á esta parte segun me dicen.

Los periódicos de Las Palmas son *El Liberal*, constitucional; *El Trabajo*, republicano; de Tenerife, *La Reforma*, constitucional; *El Memorandum*, republicano, y *La Opinion*, pezeamorista, y que apoya ahora á los republicanos, en una especie de fusión que aquí califican de contubernio.

La situación á la llegada del gobernador señor Sartho, era bastante complicada por encontrarse el representante del nuevo ministerio con todas las corporaciones y funcionarios enemigos, como hechura del Sr. Perez Zamora, que viene dominando en la localidad hace 16 años sin interrupción; y el gobernador, para dar fuerza al elemento liberal del país, completamente aniquilado y perseguido durante tanto tiempo, ha tenido que luchar con verdaderas dificultades, dado el recto criterio del ministro, de respetar ayuntamientos.

La campaña del gobernador, por lo tanto, ayudado del inteligente secretario, Sr. Contreras, ha sido muy lucida, segun dicen aquí las personas imparciales, pues sin apelar á recursos estremos ni arbitrariedades de ningún género, ha conseguido dar alientos y sacar de su atonía á valiosísimas fuerzas que acudían hoy el elocente ex-diputado D. Antonio Dominguez Alfonso, juez municipal de Buenavista de esa corte.

La candidatura para diputados á Cortes que á estas alturas cuenta con mayores probabilidades de éxito, es la siguiente: en Gran Canaria D. Fernando Leon y Castillo y D. Antonio Matos, ambos ministeriales. En Tenerife (circunscripción) D. Antonio Dominguez Alfonso y D. Juan Garcia Castillo, adictos, y D. Feliciano Perez Zamora, conservador. En Santa Cruz de la Palma, D. Miguel Castañeda, adicto.

Además luchan: como republicano, en Tenerife, el Sr. Villalba Herbas, y como conservador, en Las Palmas, D. Pedro Bravo, ex-senador y ex-diputado.

La industria del país hace algunos años estaba circunscrita á la cochinilla, que alcanzó precios fabulosos y que puso el estado económico de las islas en situación próspera y brillante, pero el descubrimiento de procedimientos químicos abarató el producto, llegando á hacer casi nula la demanda, y de ahí el empobrecimiento del país.

Ahora se cultiva el tabaco, con bastante éxito, y hay fundadas esperanzas para creer que dentro de poco tiempo renacerá con la nueva industria la prosperidad y la riqueza de esta provincia.

Se cultiva además la caña de azúcar, y como el suelo es fecundísimo, va dando bastante buenos resultados y constituye tambien una esperanza para el porvenir de las islas.

Las regiones donde se presentan cosechas de tabaco más afinadas y de mayor semejanza á la producción cubana, son en Tenerife, la parte Sur de la isla; en Las Palmas, todo el fértil término del Mediodía, donde radica el rico pueblo de Telde, cuna del Sr. Leon y Castillo.

Como monumentos, apenas los hay de alguna importancia, pues los de mérito histórico no existen y los modernos son bastante modestos.

La Laguna, antigua capital de las islas, ciudad de los adelantados y sepulcro de los conquistadores tiene de notable el Instituto provincial y una regular catedral. Allí residen las familias más ilustres del país; la aristocracia canaria, casi toda arruinada, pero conservando incólumes sus tradiciones y sus hábitos señoriales, dentro de la modestísima esfera que le permiten sus exiguos recursos.

La preciosa villa de la Orotava, al pié del pico de Teide, cuyo fértilísimo valle constituye el encanto de los visitantes extranjeros, es una de las maravillas del país. Esta ciudad fué residencia del Gran Bencomo, principal Menorcy de Tenerife y cuna de ilustres hombres como D. Tomás y D. Juan Iriarte.

Su privilegiado clima para las enfermedades del pecho ha hecho concebir la idea del establecimiento de un Sanatorium, para la colonia inglesa especialmente, que es admiradora incansable de este suelo. Allí crece aparece el pintoresco pueblo de Garachico, cuyo puerto quedó cegado por una erupción volcánica á últimos del siglo pasado.

El clima del país en general es tan benigno que en los meses de diciembre y enero, los peninsulares sienten calor y no pueden usar trajes ni abrigos de invierno.

La tarde de hoy la hemos invertido paseando por la bonita plaza del Principe, punto de cita de las más hermosas canarias y de los pollos más elegantes en los días festivos, en los cuales una banda de música ameniza el paseo.

El gobernador de la provincia, Sr. Sartho, y el secretario del gobierno, nuestro amigo Contreras, han tenido la dignación de acompañarnos durante la tarde. La comisión se ausenta de aquí muy satisfecha y siente que el finerrario de su expedición no le permita aceptar las invitaciones que ha recibido por el baile que dará esta noche el casino y para hacer algunas escursiones á Orotava, Laguna y otros puntos.

Dentro de poco partiremos para Puerto-Rico.

El gobernador de la provincia, el secretario y algunas otras autoridades han venido á bordo á despedirnos.

La salud de los expedicionarios es excelente. —Mencheta.

Dice *La Crónica*, de Cádiz: «Segun hemos oído esta tarde, parece que en el distrito de Grazalema se han cometido abusos electorales con el objeto de que triunfe en la intervención de mesas ciertos amigos de uno de los candidatos.

Dícese que en las avenidas y veredas que conducen á la mayoría de los pueblos había gente armada deteniendo á cuantos pasaban y recogiendo las muchas de que eran portadores, y dicen que muchas de estas cartas que

eran pliegos con firmas, aparecieron despues con pliegos, pero sin firmas.

También se habla de que ha habido en algunos pueblos pequeños tumultos, saliendo varios vecinos armados y contusos.

En el círculo democrata-progresista se reunió ayer tarde la comisión mista, ocupándose de redactar un manifiesto dirigido á los electores de Madrid, en el que se les recomienda que voten la candidatura acordada por el partido.

Personas bien informadas nos aseguran ser inexactas las escenas de violencia que se suponía habían ocurrido en Monforte, y de que nos hicimos eco en nuestro número de ayer.

Los candidatos que luchan en aquel distrito, Sres. Gutierrez y Lago, se presentan ambos con carácter ministerial, perteneciendo el primero á la fraccion democrata del Sr. Montero Rios y el segundo á la fusionista.

Los velocipedistas de Valencia han nombrado una comisión, compuesta de dos de ellos, los cuales, en la próxima Semana Santa, saldrán en velocipedo con dirección á Madrid, visitando antes las ciudades de Dénia, Alicante y Murcia. A pesar del largo trayecto que han de recorrer, han fijado el plazo del viaje en 96 horas, á cuyo efecto se levantará un acta que suscribirán los alcaldes de las poblaciones en que pernocten. Parece que el objeto de la visita á esta corte obedece al deseo de saludar á los velocipedistas madrileños y aceptar un reto que estos dirigieron á todos los de España hace algun tiempo. Los valencianos no solo han resuelto recoger el reto, si que tambien conceder ventajas á sus rivales.

El premio de las 40000 pesetas de la lotería nacional ha caído en suerte á bastantes familias de San Sebastian muy necesitadas.

Entre dos conocidos bolsistas de Barcelona se ha cruzado una apuesta singular. La cantidad apostada asciende á 80000 pesetas, y se trata de que en una perpetua del 4 por 100 subirá ó bajará 100, segun una ó ántes bajará dos céntimos, segun el otro.

Los términos de la apuesta hoy deben estipularse formalmente ante notario, y las cantidades que aquella importa serán depositadas en la caja de una sociedad de crédito.

Se ha partido del tipo de cotización de anteaer, y el plazo dentro del cual se ha de haber realizado tan notable oscilacion en alza ó en baja, terminará el día 30 de junio.

Así lo dicen los periódicos de Barcelona.

Ha fallecido el juez de instruccion del partido de Huete.

Parece que á principios de abril empezarán en gran escala los trabajos del ferrocarril de Baeares á Almería, admitiéndose hasta 10000 braceros.

Con este motivo será fácil que decrezca la emigracion de los habitantes de aquella provincia, que en gran número se dirigen á Argelia en busca de trabajo.

Una desgracia inmensa ha ocurrido al director de la banda del regimiento de San Quintin, de guarnicion en Tarragona.

Al pasar el domingo la cabalgata por la bajada de la Pescadería, salió al balcón para verla la nifera de la casa, llevando en brazos una niña de ocho meses, y en uno de los movimientos que hizo la criatura al oír la música, se desprendió de los brazos de la niña, cayendo desde el tercer piso á la calle llamada del Enladrillado, de donde la recogieron en el estado que es de suponer, falleciendo á las pocas horas.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas veinticuatro horas fué

había tenido la vispera con Andrés, conversación cuyo recuerdo tenía aun presente, y que le parecían entonces más extraña que el día antes. —He aquí un famoso vino, por el que no puedo menos de darte las gracias,—dijo Boulgrin,—y convengo, además, que me debes una pena opipara, así que triunfes de tu mujer cada, de la que hace algunos días me decías: «Es la más hermosa y la más casta y deseable, que cualquiera daría sin vacilar su alma al diablo para obtener la menor de sus caricias.» Tu me dejarás esa divina criatura. —Se la dejaré antes á tu marido que á tí. —¡Pardiez! No sucede ordinariamente así, esos endiablados de maridos no hacen nunca que es preciso para que se les tome horror, pues mi estadística particular me ha probado que por cada mil mujeres casadas, al cabo de los años, noventa y nueve y nueve son infieles,—dijo el caballero Teobaldo con tono solemne, digno de un pontífice. —No es eso, mi querido Boulgrin, no es eso todo. —Explica, entonces, el misterio. —¡Serás discreto! —¡Diablo! ¿A quien quieres que cuente tus asuntos que sea de tu mundo, si no conozco de él á nadie más que á tí? —Pues bien, curioso, voy á referirte, porque la cosa vale la pena, y ahora que nada me falta para combatir á todos los charlatanes de la tierra, ahora que tengo cuarenta mil francos aquí... Y golpeó con su mano el bolsillo del pecho de su levita. —Estoy seguro de triunfar,—repuso. Y arrastrado por esa necesidad de hablar, de hacerse valer, de darse tono ante Boulgrin, al que despreciaba por completo, necesitado que sienten todos los indiscretos, Aquiles se puso á referirle todo lo que había pasado en los Manzanos entre Geneveva, Andrés, el marqués y él. —Ya ves,—dijo al terminar,—que á pesar del que tú llamas Don Quijote, todo me favorece en esta aventura, y que una sola cosa me faltaba: el dinero. —Y ese doctor no te lo hubiera prestado, portándose de ese modo como un buen pariente y como un marido excepcional? —No digo que no; pero tengo bastante, pues sueño hacer con Geneveva un soberbio viaje en todas las condiciones de lujo y de confort apetecibles. —Hasta el momento en que puedes casarte con esa hermana respetable,—prosiguió Boulgrin con acento burlon. Al escuchar estas palabras, Aquiles se irguió, y lanzando á su interlocutor una mirada llena de burlona irritación: —¡Imbecil! —le dijo.—¿Acaso no está Geneveva loca por mí? —Estoy muy lejos de pretender lo contrario, mi muy querido conde. —Qué mujer casada, es, la que, despues de haber huido para siempre del techo conyugal con el hombre que adora, no se ha entregado á él? —Y tu juramento, mi noble gentil-hombre? —Si crees que lo he hecho, para mantenerlo,

estás muy equivocado y eres, además, indigno de mi amistad. —En hora buena. ¡A tu salud, Lovelace! Y despues de haber brindado con el conde, acordándose de un *couplet* de Clara Harlowe, el caballero Teobaldo se puso á cantar. —¡Demonio! Sabes que no te hallaría muy á tu gusto, cuando fuistes á matar el perro rabioso. —Señor de Boulgrin, es menester que se pague de una vez para siempre, que yo no tengo miedo de nada ni de nadie. —Lo sé mucho antes de que me lo dijeras, mi querido conde, pero con un marido que acaba de sorprenderme y que posee en su laboratorio frascos de *calabarina*... —¡Calabarina!—repitió Aquiles. —Calu ó cala, la palabra no hace al caso, sino la cosa; con un marido semejante, digo, no se sabe nunca lo que puede suceder. —Ya has visto que mi buena estrella me ha protegido hasta ahora. El camarero que servía al conde y á su invitado entró llevando el café. —Traednos un periódico de la tarde,—le dijo Boulgrin. —¿Para qué lo quieres?—le preguntó Aquiles. —Quiero enterarme de la cotización de la Bolsa de hoy,—respondió el caballero Teobaldo con el tono que hubiera podido adoptar uno de los más grandes especuladores de los valores públicos,—y deseo saber, además, lo que dan en los teatros. —¿Quiéne tiene el señor,—dijo el camarero entregándole el periódico pedido. —¡Gracias! Y Boulgrin, desplegando el periódico, se puso á recorrerlo con mirada distraída, pues desde hacia algunos segundos, su fisonomía se había vuelto grave, lo cual denotaba que nuevas ideas acababan de brotar en su fecondo cerebro. Cuando el mozo se hubo retirado, Boulgrin, despues de haber arrojado á Aquiles la mirada que debe dirigir el juez en el momento de interrogar al acusado, le dijo: —¿Tú crees que el marqués no te ha enviado á Burdeos más que para proteger la virtud de Mad de Sergent? —Si, estoy seguro de que ha sido por eso. —Y el doctor que se siente morir, ha sido instituido por tu tío su heredero universal? —Si. —Entonces es un testamento nulo, ó al menos sin efecto, puesto que el testador sobrevivió á su heredero. —Una vez muerto Andrés, me quedo solo y toda la fortuna de los Clamelle pasa á mi poder. —Querrás decir tambien despues de la muerte de don Quijote, que hasta ahora goza de perfecta salud. —Te equivocas, pues padeces de frecuentes y fuertes palpitaciones. Durante algunos instantes el petardista pareció reflexionar. —Un tío puede muy bien desheredar á su sobrino, mi querido Aquiles; Dios sabe cómo le favorecerá don Quijote tu fuga con Geneveva,

va; un nuevo testamento puede entregar todos las curas ó á la asistencia pública, que los reciben con muchísimo gusto en semejantes circunstancias. ¡Diablo! ¿Sabes que tu porvenir me inquieta y que no hay más que un solo medio que pueda hacerte agradable y brillante? —¿Cuál? —Que la muerte del marqués preceda á la del doctor Andrés Sergent. Boulgrin había bajado la voz al emitir este terrible pensamiento, que formuló envolviendo á Aquiles con la misma mirada que días antes la había servido para decidirle á forzar la suerte para hacer á Gabriel de Saint-Till su deudor por una suma considerable. —Es imposible. —Imposible, eso no es francés. Examinemos desde luego el resultado. Muriendo el marqués, Andrés hereda, y al morir éste á su vez, deja todos los millones á su viuda y á tí, y por consecuencia estas seguro de atraparlos todo, para lo cual no tienes más que hacer una cosa, que no me parece en suma muy pensosa, es decir, casarte con una joven y hermosa viuda que te ama ciegamente. Con seiscientos mil libras de renta en semejantes condiciones, es preciso ser muy necio para no encontrar todo esto tentador. ¿Qué dices tú? El conde no respondió. Desde hacia unos cuantos momentos se hallaba muy pensativo. El temor de que Anselmo dejara toda su fortuna á los demás, despues de la muerte de Andrés, se había apoderado de él. —¡Doce millones!—repitió Boulgrin,—doce millones con treinta años, joven, fuerte, guapo, noble y amado. ¡Medio siglo de felicidades de todo género en perspectiva! —¡Calla!—interrumpió Aquiles bajo el imperio de una especie de fascinación llena de terrores. —¿Por qué he de callarme?—respondió Boulgrin advirtiendo el efecto que sus palabras producían sobre Clamelle. —¡Ah! Si con una señal se pudiera enviar un hombre al otro mundo, yo lo hubiese yo hecho, á fin de servir á un amigo. Y continuó impertérrito, esforzándose en hacer llegar sus palabras hasta el corazón de Aquiles. —¿Un amigo que se mostraría reconocido... de un servicio... inmenso... y no sin peligro, para este solo... que le haría sin saberlo nada... el obligado! Pues tanta perseverancia y energía, que hecha la cosa, sería tan mudo como la tumba en que dormiría para siempre el intío y caduco Don Quijote. —¡No, no, nunca! ¡Y la conciencia! —La conciencia, mi querido Aquiles, es el gran libro de las buenas y malas acciones, y no la oro ni los placeres. El conde inclinó la cabeza y se llenó un vaso de Champagne, que vació de un solo trago. —Tambien yo nunca sed,—repuso Boulgrin; pero no he tenido nunca afición por estos dulces. Y levantándose se dirigió á una consola, de la que tomó dos vasos que llenó de aguardiente hasta el borde.

—¡Imítame y sé razonable,—dijo entonces, alargando uno de los vasos á Clamelle. Aquiles había palidecido, y con mano febril llevó á sus labios el vaso que le tendía Boulgrin, apurando la mitad de su contenido. El caballero Teobaldo le imitó. —¿Qué dices ahora? —Que eres un mal genio,—repuso el conde, levantando su frente, por la que se veía correr un frío sudor que se apresuro á secar con su pañuelo. —¡Déjate de palabras, ingrato. Piensa que no quiero más que tu felicidad, y que si no te dejas convencer por mis buenas razones, no te aguarda otra cosa que la miseria. Entonces todo el mundo verá el bello Aquiles de Clamelle, al elegante conde que tanto se admira, convertido en un portero ó en un lacayo, ganando tres pesetas por día, y esto si tiene suerte, pues ese es un empleo que no se encuentra todos los días; vamos, ¿dudas todavía? —¡Pero matar!... —No, déjame hacer, esto no es lo mismo, puesto que yo solo seré el único en el mundo que sabrá que has aprobado simplemente la medida que haya tomado para asegurarte un porvenir digno de tí y de la bella condesa Geneveva de Clamelle. Así, pues, por tu salud y por la muerte de Don Quijote. Y Boulgrin alargó nuevamente á Aquiles el vaso de aguardiente á medio llenar. —No,—dijo el conde;—no beberé ya ni quiero beber. —Como quieras! El petardista tomó entonces su periódico y se puso á leer maquinalmente los anuncios. De repente se estremeció. —Cuando se habla de lobo...—repuso. —¿Qué es ello?—preguntó el conde lleno de curiosidad por estas últimas palabras. Boulgrin leyó las siguientes líneas: «Se desean comprar diez ciervos vivos. Diríjase á Mr. Clemente Morin, calle de la Victoria, número 23; ó á Mr. Cristóbal, guarda de caza, en el castillo de Clamelle, en Tosuy (Lure).» —Don Quijote quiere repoblar su parque, ¿á lo que parece. —¿Y qué hay en ello de extraordinario? Cadda dos ó tres años sucede eso mismo. —Nada, tienes razón, es muy natural. Y Boulgrin se puso á reflexionar. Aquiles agitó un cordón que se hallaba al alcance de su mano. —¡La cuenta!—preguntó al camarero que acudió á su llamamiento. El conde consultó su reloj. —Ya sabes que parto esta noche,—le dijo á Boulgrin;—aquí tienes cien francos para que pagues la cuenta; no puedo detenerme un minuto más so pena de no alcanzar el tren. —Te acompañaré á la estación. Y como en este momento apareciera el mozo, le mostró el billete de cien francos que Aquiles acababa de echar sobre la mesa. —Mozo, ahí teneis,—le dijo;—guardad la vuelta, que vendré á buscar. Y se reunió á Aquiles que ya bajaba las escalas. Hasta en el momento que el conde tomó el



DIARIO DE MADRID DEL JUEVES 1.º DE ABRIL. ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Venancio, obispo y mártir. CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Aclaras y sigue la novena a San Francisco de Paula...

Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio, el día 1.º de una a cuatro de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el día 2, de una a cuatro de la tarde...

Los justicantes para la debida autorización. Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente al acto de la revista o de incorporarse a sus destinos...

Table with financial data: 59 centésimas de cal y semi-hidráulica, Al mismo, por 47 quintales y 20 centésimas de cal de la Alcarria, etc.

Table with financial data: BOLSAS DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 31. ÚLTIMOS PRECIOS DEL 30. DEL 31. 4 por 100 interior, 59-20, 59-05...

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Razón, Luisa Fernanda, 6 y 8. MEDALLA Y DIPLOMA DE HONOR. FERRUGINOSO ALCOHOLIZADO...

EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, albrillo y la hermosura de la juventud. Le restablece su vitalidad...

Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas. Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo...

LA EXCMA. SEÑORA D.ª CARMEN MACHIN Y MARTINEZ LABRADOR, VIUDA DE LOPEZ ARCE, marquesa de los Remedios, teniente aya de S. A. R. las infantas doña Paz y doña Eulalia...

EL SEÑOR DON BONOSO DE ARCOS Y APARICIO FALLECIÓ EL 1.º DE ABRIL DE 1835 Y SU HUIA LA SEÑORA D.ª MARIA FRANCISCA DE ARCOS Y CUADRADO DE LABIANO FALLECIÓ EL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1833...

BIENHECHORA SALUD. 14. Conton general de colocaciones y hospedaje fundado en 1867. GABINETES. REINA, 25. PRAL. HABITACION Hortaleza, 33, 2.

TERCER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR MARQUÉS DE ALHAMA. Todas las misas que se celebren el 4.º de abril en la iglesia parroquial de Santiago serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

LA SEÑORA D.ª PLACIDA PEREZ DELGADO, viuda de Travesi, ha fallecido en Legroto á las once y media de la mañana del día 27 de marzo de 1886...

EL SUSPIRO DEL MORO, Leyendas, tradiciones, historias referentes á la conquista de Granada, POR EMILIO CASTELAR. Esta obra se vende en las principales librerías de España...

SILLAS DE TAPICERIA. En seda y talladas, 1600 rs.; en satén, 900; gabinetes, 800; sillar rejilla, 20 rs. Hortaleza, 76, pral. 1.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

LOMBRICES. Recomendado muy eficazmente mi jarabe vermifugo en los niños por su prontitud en expulsar toda clase de gusanos intestinales. Frasco, 4 y 6 reales.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

JARABE ANTIFERINO. Aconsejo á las madres de familia usen este jarabe en la tos ferá a los niños, segurasimas de verlos pronto buenos. Frascos, 8 y 14 rs.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

DENTIFICION. Usando mi Jarabe de la dentificion, los niños la hacen con suma facilidad y se evitan los graves accidentes que ocasiona este período. Frasco 10 rs. Solo este último va por correo en 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Al cha, 35.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

MANTAS DE MATRIMONIO á 10, 15 y 20 reales. COLCHIAS á 20, 25 y 30 y 40. MANTAS DE VIAJE. Aimaca: MONTEBA, 30, entrepuerto.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

PÉRDIDA. En la puerta del teatro de la Princesa se ha estraviado en la noche del domingo un alfiler con diamantes en forma de espada. Se gratificará quien lo entregue en el calle de Goya, núm. 16, cuarto principal.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

HUEVOS. Teniendo que recibir 200000 huevos diarios desde 1.º de abril hasta el 10 del mismo, se pone á la venta dichos diez días á 60 céntimos docena, Magdalena, 7; Leon, 17; Colon, 10; Luna, 17; Noviciado, 5. Solo por diez días.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

NEBRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES. Niños, infantas, 20, pral. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS. sobre muebles, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

MATRIMONIO FORASTERO. Únese ó proponiéndose de alguien que vaya á levantar su casa, siendo esta moderna y elegante. No se tratará con nueblistas ni prenderos. Dirigir carta M. R., ronda Recoletos, 1 tienda.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...

ALMONEDA. -ALCALÁ, 59, LA portera informará. ALMACEN DE ACEITES JABON Alagüembres de José Palomero Magdalena, 24. Los pedidos se sirven á domicilio.

EL EXCMO. SEÑOR DON GIL TAPIA Y SAENZ INTENDENTE RETIRADO DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA ENCOMIENDA DE NÚMERO DE LA REAL ORDEN DE CARLOS III...